
1

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ  
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ   

ІМЕНІ І. Я. ГОРБАЧЕВСЬКОГО  
МІНІСТЕРСТВА ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ВИЩОЇ 
МЕДИЧНОЇ (ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ) 
ОСВІТИ: ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ  
ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЇХ ВИРІШЕННЯ 

Матеріали XVIIІ Всеукраїнської науково-
практичної конференції з міжнародною участю  

в онлайн-режимі за допомогою  
системи Microsoft Teams

(Тернопіль, 20-21 травня 2021 року)

Тернопіль 
ТНМУ 

«Укрмедкнига» 
2021



2

УДК 378:61(063)(477)

Відповідальний за випуск: проф. А. Г. Шульгай

Актуальні питання вищої медичної (фармацевтичної) освіти: викли-
ки сьогодення та перспективи їх вирішення : матеріали XVIIІ Всеукр.  
наук.-практ. конф. в онлайн-режимі за допомогою систе ми microsoft teams 
(Тернопіль, 20–21 трав. 2021 р.) / Терноп. нац. мед. ун-т імені І. Я. Гор-
бачевського МОЗ України. – Тернопіль : ТНМУ, 2021. –  592 с.

Матеріали надруковано в авторській редакції. Автори публікацій несуть 
повну відповідальність за точність наведених фактів, цитат, даних, відпо-
відної галузевої термінології, власних імен та інших відомостей.

© ТНМУ, «Укрмедкнига», 2021



410

2. Магомедов М.Г., Гаджиев Г.М.Голос как условие успешности педа-
гогического взаимодействия.- Известия ДГПУ, Дагестан – 2011г., с.100-103

3. Ільєнко Т.А., Стах О.Г.  Програми з корекційно-розвивальної роботи. 
Розвиток мовлення.-Київ –2015р., 188с.

ВИКЛАДАННЯ ОТІАТРІЇ ЛІКАРЯМ СІМЕЙНОЇ 
МЕДИЦИНИ

Пухлік С. М., Тітаренко О. В., Добронравова І. В., Дедикова І. В.
Одеський національний медичний університет

Вступ. Провідна роль у розвитку охорони здоров’я відводиться 
системі мотивації медичних працівників до підвищення рівня їх про-
фесіоналізму. Справжній професіонал володіє знаннями, навичками і 
правилами поведінки, які пацієнти і суспільство очікують від фахівця 
при виконанні ним своїх професійних обов’язків. У це поняття входить 
також усвідомлена потреба до постійного самонавчання і прагнення до 
підтримання належного професійного рівня.

Основна частина. Підготовка сімейних лікарів показує, що їх знання 
в отоларингологіі, особливо отіатрії явно недостатні. Необхідно також 
відмітити скорочення годин викладання ЛОР спеціальності для сімей-
них лікарів. Тому саме життя змушує практикуючого фахівця самостій-
но освоювати суміжні питання своєї спеціальності. Клініка кафедри 
оториноларингології ОНМедУ розташована на базі ЛОР-відділень 11 
міської клінічної лікарні, обласної клінічної лікарні та клініки універси-
тету. При навчанні курсантів циклу сімейна медицина використовується 
уніфікована програма з отоларингології. Цикл включає в себе лекційний 
матеріал, в якому найбільший інтерес викликають лекції з топічної ді-
агностики рівня ураження слухового аналізатора, лікування гострих і 
хронічних гнійних середніх отитів, ураження сенсоневрального апарату 
внутрішнього вуха. Семінарські заняття присвячені питанням з надання 
невідкладної допомоги при сторонніх тілах і травмах вуха, діагностики 
та лікування його вродженої патології. Але найбільший інтерес визи-
вають питання практичного застосування отриманих знань. В цьому 
відношенні найбільш важким і цікавим є освоєння навичок отоскопії 
з метою діагностики різних захворювань вуха. Навіть досвідчені ото-
ларингологи іноді звертаються до детальних методів огляду зовніш-
нього слухового проходу, барабанної перетинки, структур середнього 
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вуха – отомікроскопіі, аудіометрії, імпедансометрії, КТ скроневих кі-
сток тощо. Тому курсантам сімейної медицини виділяється кілька прак-
тичних занять для освоєння методу отоскопії в нормі і при патології. 
Для щоденного використання лікарям загальної практики та педіатрам 
зручнішими є діагностичні отоскопи. Вагомий плюсом для початківця 
є наявність в отоскопі збільшувальної лінзи. Вона забезпечує ліпшій 
огляд барабанної перетинки. Також до отоскопу обов’язковим є набір 
одноразових змінних лійок від найменшого розміру (для немовлят) до 
великого для дорослих. На перших практичних заняттях курсанти ог-
лядають нормальні вуха для правильного підбору відповідного розміру 
вушної воронки, завдання правильного напрямку і глибини введення її 
у зовнішній слуховий прохід, розуміння розташування основних розпіз-
навальних контурів барабанної перетинки. Потім переходять до різних 
видів патології, віддаючи перевагу гострим запальним захворювань, з 
якими сімейний лікар стикається найчастіше у щоденній практиці. Од-
ночасно курсанти під наглядом викладача засвоюють рутинні маніпуля-
ції на муляжах та манекенах, які безумовно знадобляться в майбутній 
практичній діяльності.

Висновки. В освоєнні нової спеціальності закладена висока ступінь 
професійної мотивації слухачів до вивчення питань отіатрії. Освоєння 
навичок огляду вуха, діагностичних прийомів дає можливість широкого 
застосування отриманих теоретичних знань на власному практичному 
досвіді.
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